
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

SM40 de bénéfice proviennent d'un capital de $5,.60
$24 de bénéfice proviennent d'un capital ?

4 l $20 X< 8 gl S0,la misc du premfier. Relp.
vè9 0 = 0X 15 S M0, lamse du 2e. Rip.

8200. S X 5 $1000, la mise du 3e. R4E<p. ot;J.j(
Autre solution:~ La ter a perdu SM4 sur884 g Ti utot l

il devait posséder de tout le capital, c'eqt-à-dire (l d$5M = 2 X W~i
16w0. Ra4p.

Le 2e a perdu $450 sur $840 = = dui tout; don(- il devait »>d*

,de tout le capital, c'est-à-dire l' d (e $5600 15 X200 =$3000. ~i
Le~~~~~~~~ Sepru 10sr 8O - du tout; donc il -di

vu de tout lecapita, est-à-die 1wýde SM - .5 X< 200 -$<(M* R'î

6. Trois entrepren urn de maçonnerie ont reçu pour un l'aùt-it
la somme de 810800 qu'ils doivent se répartir selon le travail de leur,
ouvriers. Le premier a employé 7 hommes pendant 30 jours, le si)ud 15
hommes pendant 18 jours, et le troisième 12 hommes pendant 14)îLr.
Quelle sommne revient à chacun ?

Solution: Le travail de 7 hommes pendant 30 jours - le travail f 1

hommes pendant 1 jour.
Le tr"v ail de là hommes pendant 18 jours - le travail de 270 hoav

pendprt 1 our.
Le traval de 12 hommes pendant 10 jours - le travail de 120 liiwmts

pdat i jour.
210 +270 + 120 - OM0hommes pendat 1jour.
Iâ ler doit recevoirt ' ïé ;,de10800 - 7 X540" $3780. IUp.
Le 2e doit recevoir I1-v - de $10800 - 9 X $540 = $0
la edoit recevoir1 W del800Wu-S21fi0. IUp.

7. Un meunier mélange 0 sac de farine de première qualité àa $10.4
le sac avec 12 sac de seconde qualité à $9.40 et 7 sacs de qualité infi&sutn.
à $7.80 le sac. Quel est le prix moyen d'un me' du mélange?

sawiJw
$10.40 X 6 - 8 62.40
S 9.40 X 12 - 112.80
SIS.O0X 7 - 54.60

25amm 822. 80
822.80 + 25 - 89.192 le prix moyen dl'un sac. Rêp. 9

Ph

8. On a vendu 345 verges carrées de terrain pour $125. 'wl

serait à ce prix la valeur d'un jardin rectangulaire qui aurait, 69 ý nya 1 3
long sur 45 verges de largeo?

Solution: 69 X 45 - 3105 verges carréeq, surface du Jardi-i.

M.


